

第二十五次服勤工作日誌(96.12.16)(相片版)

尊敬的學長姊：大家好！

1. 「人在山林中，心繫植物園」，星期日急匆匆上完專四班植群生態戶外調查課後，立即驅車下山趕回志工室，與大伙相聚，一起準備下午的解說活動。麗華副座很高興轉達上午一對父母親反映心聲說：「我的孩子假日來到植物園參加解說導覽活動，不但無形中增進親子的互動，家人彼此情感倍增，而且共同一起學習成長，是他們每月最快樂的時光。」聽到這一番話，內心激動不已。這不就是我們第一組的名言，「快樂」在一起，也是我們三人服務的初衷。秋去冬來，一年的努力，感恩的回饋越來越多，在得意忘形之下，我們也檢討歸納出以下幾點想法與大伙一起分享：

- (1). 每月活動學習單的創新與改進，是最重要指標；例如主題的挑選，單元採用互動遊戲的方式及生活化、趣味性的內容等，無一不是重要里程碑。
 - (2). 實施駐站與帶隊併行原則，活潑又生動，不但志工老師可互相觀摩學習，來賓們更可聽到多樣化的解說內容，一舉數得，這一點最受大眾喜愛。
 - (3). 每場次解說前的歡樂開場時間，彼此問候、互動遊戲、鼓勵小朋友勇於出列表達意見等策略，深深吸引及感動來賓的心扉，這也是大家都成為好朋友的原因。
 - (4). 感謝林試所范老師、蔡老師及學習單撰寫人員提供充足的道具，再加上志工老師巧思準備各式各樣標本、圖片、小禮物、親切的服務等，無形中增加解說內容的深度與魅力。
 - (5). 最後，我們認為每位前來服勤的志工老師，都有其各人特質與潛力，如能適才適用，發揮潛能，再加上卓越領導人員的鼓勵與信任，沒有無役不克，戰無不勝的道理。
2. 感恩今天上午 10 位、下午 12 位學長姊來支援服勤。今天活動主題仍是能源植物，共分三個駐站點。第一個是能源植物標本的展示及解說，由麗真及麗華學姊負責。二是燃燒能源植物試驗，由寶瑩及進勝老師負責。三是搶植能源植物競賽，由雪花及慧玲學姊擔任，其餘活動單元由帶隊老師負責實地解說(參考後附精彩活動相片)。
 3. 上午有大葉大學師資進修班師生 25 人一起參加活動，非常熱鬧，他們謝謝志工老師提供非常棒的解說服務。
 4. 有關本年度下半年培訓課紀錄光碟已製作完成，尚未登記的學長姊，請儘速向麗華副組長登記繳費，再一次謝謝本組所有協助紀錄的學長姊的努力與付出，更感激莊玉梅老師犧牲休息時間製作光碟片。
 5. 明年 1 月份的活動主題「台灣植物史話」，學習單內容及參考資料，已張貼在家族網站檔案庫下，歡迎大家參閱。組長要表達誠摯的感激，這是本組今年負責最高難度的學習單，請游紜一老師幫忙，他沒有推辭，就立即下功夫獨自準備。其實游老師早就已完成學習單內容，並且資料之豐富令人咋舌，只有再次向他表達最高的謝意與敬意！
 6. 12 月 30 日(星期日)將是今年本組最後一次服勤的機會，歡迎大家參加及指教，不然就要 2008 年見面囉！

最後 敬祝大家平安健康、順利自在。 麗真、麗華、敏 敏啟(96.12.16)

第二十五次服勤工作日誌(96.12.16)(相片版)

ps. 謝謝張進勝學長協助攝影及吳富旺、金敏學長提供寶貴相片。

一、開場時間



每個月最快樂的時光，大朋友、小朋友歡樂在一起



不夠坐，那邊還有位子

學長姊邁力示範互動操



越來越多小朋友敢出來表達意見



二位高齡 90 及 80 歲阿嬤參加活動

二、駐站解說



認真的女人最美



一滿桌能源植物標本介紹



麗真老師的種子庫最豐富



寶瑩老師永不說累



寶瑩及進勝老師操作試驗很小心



幕後情況也很精彩，也有老外耶

第二十五次服勤工作日誌(96.12.16)(相片版)



雪花與慧玲老師完美搭擋組合



不分老少搶植能源植物競賽

三、帶隊活動



傅玲博士候選人不輕易出馬哦！



帥氣的小朱老師



終於看到貴鳳老師廬山真面目



植物園每一處都是學習的地方
(大家都位坐，只有一人用蹲的)

第二十五次服勤工作日誌(96.12.16)(相片版)

四、換獎活動



領禮物最快樂



小朋友，您已經拿了二份禮物了



富旺老師辛苦發禮物



不稀奇了！我已拿了三年禮物啦！



今年度最佳默契的團隊—三人幫
(麗真、金敏、麗華)



禮物加工廠